

挪用募投资金购买理财产品

深圳惠程子公司身陷“理财门”

□本报实习记者 张怡

深圳惠程 002168 6月16日的公告显示,公司2010年非公开发行股票募集资金中的3.31亿元,被募投项目的实施主体吉林高琦聚酰亚胺材料有限公司违规挪用购买理财产品,目前已经被责令纠正赎回。而值得关注的是,市场此前曾经对高琦的募投项目有着非常高的期望,深圳惠程股价在今年二三月份的涨幅高达40%。

为获利息买理财产品

2010年,深圳惠程以实施“高性能耐热聚酰亚胺纤维产业化项目”为由非公开发行股票。经中国证监会核准,公司非公开发行1502.16万股,募集资金总额4.52亿元。而这个备受关注的募投项目的实施主体,

是公司控股子公司长春高琦聚酰亚胺材料有限公司的全资子公司吉林高琦聚酰亚胺材料有限公司。

公告称,吉林高琦本应将募集资金3.31亿元在中国银行吉林市分行开设募集资金使用专项账户,但相关工作人员错误理解募集资金存

储管理的监管要求,错误地把监管行发行的保本型理财产品看作银行一般性的资金存储。从增加利息收入的角度,他们在未通知深圳惠程相关负责人的情况下,从2011年3月25日开始,先后五次用暂时闲置募集资金购买了监管行中国银行吉林市分行推荐的该行“无风险”的结构性理财产品。

对于这一违规行为,深圳惠程和保荐机构对吉林高琦进行例行检查时发现该情况,并责令立即纠正,吉林高琦已于近日提前赎回所剩最后五次用暂时闲置募集资金购买的该行“无风险”的结构性理财产品。

分析人士指出,公司此次违规操作为资本市场敲响了警钟:首先,公司相关财务人员对资金的存放和使用法规不尽了解。其次,资

金的监管银行也违反了四方监管协议的要求,当发生大额款项支出时未及时通知保荐机构及公司相关负责人。此外,上市公司也未能对下属子公司的现金流向进行有效监管,未能及时发现大额募集资金流出。

深圳惠程表示,对公司相关责任人进行了经济处罚及通报批评,责令相关财务人员学习公司相关制度,严肃检讨,杜绝此类错误再次发生。未来公司将请保荐代表人等专业人士对相关人员进行募集资金管理专题培训;并向当地监管银行发出质询函,明确监管银行责任;今后将建立电子现金管理系统,有效监管下属子公司资金流向,增加审批环节。

实际上,不少上市公司都在通过投资理财产品获取额外收益。从

风控漏洞敲警钟

分析人士指出,公司此次违规操作为资本市场敲响了警钟:首先,公司相关财务人员对资金的存放和使用法规不尽了解。其次,资

金的监管银行也违反了四方监管协议的要求,当发生大额款项支出时未及时通知保荐机构及公司相关负责人。此外,上市公司也未能对下属子公司的现金流向进行有效监管,未能及时发现大额募集资金流出。

深圳惠程表示,对公司相关责任人进行了经济处罚及通报批评,责令相关财务人员学习公司相关制度,严肃检讨,杜绝此类错误再次发生。未来公司将请保荐代表人等专业人士对相关人员进行募集资金管理专题培训;并向当地监管银行发出质询函,明确监管银行责任;今后将建立电子现金管理系统,有效监管下属子公司资金流向,增加审批环节。

实际上,不少上市公司都在通过投资理财产品获取额外收益。从

今年的公告来看,中卫国脉、信立泰、山东威达、二六三、沪电股份、兆驰股份、广电运通、汉钟精机、珠江啤酒、广百股份、海格通信、长安汽车、永安药业、力合股份、盈江股份和海螺水泥等多家公司都曾利用闲置资金购买低风险的理财产品获取收益。6月15日,国内水泥行业龙头海螺水泥更是大手笔斥资40亿元,与两家信托公司设立了信托理财计划,并且购买了7.5亿元银行理财产品。

分析人士表示,投资理财产品固然是上市公司的一种财务安排,能够为上市公司带来额外收益,但是使用资金不仅要遵纪守法,还要做好严格的风险控制。上市公司投资理财产品应不影响公司投资项目和主营业务为前提,量力而行。

南车增发方案折射高铁投资降温

□本报记者 李少林

年的快速发展具有良好的推作用。

6月4日,中国南车预告,今年上半年归属母公司股东的净利润较上年同期增长80%以上。分析人士表示,今年上半年国内铁路高速发展,公司各个相关业务板块发展势头良好,营业收入同比大幅增长,且成本控制有效,公司盈利得以较快增长。

机构不看好

铁道部5月对外宣布,2011年国内铁路投资整体仍将达到7455亿元。最近,铁道部再次对外宣称,“十二五”期间,中国铁路建设总投资将达2.8万亿元,新线路投资将增加87.5%,总投资将增长41.4%。

业绩和市场投资规模的快速增长仍然无法提升机构对南车增发的兴趣,中国南车的增发方案显示,增发认购方只有公司大股东南车集团和社保基金。其中,南车集团认购金额为60亿元,社保基金认购金额50亿元。南车集团认购股份数量为9.96亿股,社保基金认购数量为8.3亿股。

多家券商分析员认为,从另一个角度来看,这说明机构对南车的增发方案不感兴趣。部分原因是,中国南车“十二五”期间的业绩或许还不错,但是增速没有预期的高。

此前,中国北车于今年3月份公布定向增发方案,公司拟发行不超过15亿股,募集资金107.39亿元,投向高铁车辆装备技术研发与提能改造等项目,以及补充营运资金。尽管中国北车的增发方案获得国资委批复,但公司至今仍然未公布增发对象。

这也可能在一定程度上佐证了,机构对南车北车的增发不感兴趣或者兴趣不大。

海通证券报告认为,在各项目投向中,城轨车辆项目有不少应与各地合作建设城轨地铁车辆组装和服务能力,将带动中国南车在各地城轨地铁设备的市场份额。另外,融资租赁项目也是本次融资的重点投向。

总体而言,中国南车在中铁道系统资金紧张但即将迎来高速客运路网形成客货分流的关键时期,获得110亿元资金支持对公司未来3-5

年的发展具有良好的推作用。

对此,海通证券认为,本次募投资金投向的18个项目由IPO时以增加新产品产能为主,转变为主要增加高端产品维修和核心配套件制造为主,少量增加高端产品产能为辅,可提升公司单位收入的盈利能力,体现了中国南车车辆制造能力逐步成熟,培育新产业及触角向产业金融延伸的发展态势。

海通证券报告认为,在各项目投向中,城轨车辆项目有不少应与各地合作建设城轨地铁车辆组装和服务能力,将带动中国南车在各地城轨地铁设备的市场份额。另外,融资租赁项目也是本次融资的重点投向。

总体而言,中国南车在中铁道系统资金紧张但即将迎来高速客运路网形成客货分流的关键时期,获得110亿元资金支持对公司未来3-5

首例央企分红权激励方案出台

中国卫星子公司拟对54个岗位分红

□本报记者 李少林

红权有效期每年进行兑现。本激励方案自批准之日起三年内有效。

该方案尚需在取得国资委批复后,提交公司股东大会审议。

航天恒星科技是公司全资的卫星应用高新技术企业,注册资本为3.06亿元,专业从事卫星应用技术及产品的研究、开发、生产和销售。

首例分红权激励

自去年11月23日国资委公布《关于在部分中央企业开展分红权激励试点工作的通知》以来,中国卫星是首家正式公布分红权激励的央企。中国卫星的控股股东为中国航天科技集团公司第五研究院,实际控制人为中国航天集团公司。

根据国资委的通知,中国核工业集团、中国航天科技集团、中国航天科工集团公司、中国航空工业集团公司、中国船舶重工集团公司、中国电子信息产业集团公司、中国节能环保集团公司、中国机械工业集团有限公司、机械科学研究院、中国钢研科技集团有限公司、北京有色金属研究总院、北京矿冶研究总院、电信科学技术研究院等13家央企首批获得分红权激励的原因所在。

分红权激励主要采取岗位分红权和项目收益分红两种方式。国资委还要求,实施岗位分红权激励的企业,近3年税后利润形成的净资产增值额应不低于企业近3年年初净资产总额的10%,实施当年年初未分配利润没有赤字。实施分红权激励期间,企业各年度净利润增长率应当高于企业试点前3年平均增长水平。

企业通过自行投资、合作转化、作价入股、成果转让等方式实施科技产业化项目,以科技成功产业化项目形成的净收益为标的,采取项目收益分成方式对激励对象实施激励。

据称,此次13家央企实施分红权激励在央企历史上是第一次。分红权激励的目的是将职工利益与企业利益更紧密结合起来,进一步调动科研管理骨干的积极性。业界专家认为,这13家央企均是科研院所集中的企业,留住人才,激励科研院所以及企业的创新能力是此次《通知》出台的真正目的。”

重庆港九放弃收购苏商物流

重庆港九 600279 6月16日公告称,鉴于条件不成熟及公司一股东有意出售等原因,公司决定暂不收购重庆苏商港口物流有限公司68%股权。

公告称,苏商物流公司所属桐子园码头尚处于工程建设期,后续建设还需投入较大额度的资金,目前收购苏商物流部分股权的条件不成熟。

此外,持有重庆港九10.98%股

份的万州港出于自身承担的社会责任及拓展市场、开辟货源、经营结构战略性调整等原因,拟出售苏商物流68%的股权,并承诺待苏商物流所属桐子园码头建成投产后,万州港将其持有的苏商物流68%的股权转让给公司,如将来苏商物流的生产经营状况出现实质性提升,或公司认为必要时,万州港再将其持有的苏商物

流68%的股权转让给公司,以避免可能出现的同业竞争。

据了解,重庆苏商物流公司成立于2008年6月,其主要任务是投资建设万州港区桐子园码头及仓储物流项目。

截至2010年12月31日,苏商物流经审计的总资产为11737万元,负债总额为7237万元,净资产为4500万元,该公司

处于建设期,无营业收入。(郭力方)

证券代码:002316 证券简称:键桥通讯 公告编号:2011-020
深圳键桥通讯技术股份有限公司
关于控股股东股权质押的公告
本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。
深圳键桥通讯技术股份有限公司(以下简称“公司”)于2011年6月15日接到公司控股股东键桥通讯技术有限公司(以下简称“公司”)将其所持有的本公司部分限售股进行质押的通知:现将有关情况说明如下:

公司控股股东香港键桥将其所持有的本公司59,658,300股限售股流通股中的共计10,420,000股(占公司股份数的6.68%)质押给山东省国信信托有限公司,相关质押登记手续已于2011年6月14日在中证登结算有限责任公司深圳分公司办理完毕,质押期限自2011年6月14日起不超过24个月。

目前,香港键桥共持有公司股份数59,658,300股,占公司股份数的38.24%;上述质押的10,420,000股股份占公司股份数的6.68%,截至本报告披露日,香港键桥所持有的公司股份累计质押10,420,000股,累计质押比例占公司股份数的6.68%。

特此公告。

深圳键桥通讯技术股份有限公司
董 事 会
2011年6月15日

证券代码:002295 证券简称:精艺股份 公告编号:2011-029
广东精艺金属股份有限公司
关于归还募集资金的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

根据2010年12月23日召开的公司2010年第四次临时股东大会审议通过的《关于用部分闲置募集资金暂时补充流动资金的议案》,同意公司将部分

暂时闲置募集资金15,000万元(占公司募集资金净额43,776.18万元的34.27%)用于补充流动资金,使用期限不超过6个月。该事项已于2010年12月24日在《证券时报》、《中国证券报》及巨潮资讯网上公告。

现公司已于2011年6月15日前将用以补充流动资金的暂时闲置募集资金15,000万元全额归还至募集资金专户,使用期限未超过6个月;同时公司已将归还募集资金的情况通知了公司保荐机构及保荐代表人。

特此公告。

广东精艺金属股份有限公司董事会
二〇一一年六月十五日

证券代码:002110 证券简称:三钢闽光 编号:2011-035
福建三钢闽光股份有限公司关于

发行公司债券申请获得中国证券监督管理委员会发行审核委员会审核通过的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

福建三钢闽光股份有限公司(以下简称“公司”)2010年度股东大会审议并通过了关于发行公司债券的相关议案。

2011年5月11日,中国证券监督管理委员会发行审核委员会对本公司本次发行公司债券的申请进行了审核,根据审核结果,本公司本次发行公司债券的申请获得通过。公司将在收到中国证券监督管理委员会的核准批复后另行公告。

特此公告。

福建三钢闽光股份有限公司
董 事 会
二〇一一年六月十五日

浙江富润

大股东承诺三年不减持

浙江富润(600070)公告称,公司大股东富润控股及其收购人诸暨惠风投资分别承诺,在富润控股集团有限公司81%国有股权转让生效之日起36个月内,不减持所持上市公司股票。

神华集团(000790)6月16日公告称,大股东于2009年11月5日至12日期间及2011年5月23日至6月14日,分别减持公司股份96.6万股和185.8万股,合计282.4万股,减持比例1.01%。

此外,长信科技(300088)大股东中国-比利时直接股权投资基金6月3日-6月14日通过集中竞价及大宗交易方式累计减持公司股份338.71万股,占公司总股本1.35%。

星辉车模(300043)控股股东陈潮钿自1月20日股票解除限售以来,累计减持158万股,占公司总股本1%。

澳洋科技(002172)实际控制人沈卿6月13日-14日通过竞价交易累计减持528.4万股,占公司总股本0.95%。(张洁)

盾安环境签订11.2亿元大单

盾安环境(002011)公告称,公司控股子公司盾安(天津)节能系统有限公司13日与山东省庆云县人民政府签订《山东省庆云县可再生能源供热合同》,总投资额11.2亿元。

按照合同,天津节能将在山东省庆云县内利用城市污水源和地热井余热及其他可再生能源提供供热总面积达到1000万平方米,其中2011年需解决供热缺口约200万平方米,同时每年新增供热面积约为160万平方米。(张洁 张怡)

山东海龙盈利改善尚需时日

山东海龙(000677)在晨鸣控股有限公司代管后呈现出向好迹象。晨鸣控股10人小组进驻后,致力于稳固和改善公司生产经营和管理状况,但公司盈利能力的提升尚需时日。晨鸣控股开始利用双方在产业上的相关度,帮助改善公司盈利能力。6月15日,山东海龙召开的董事会审议通过了与晨鸣纸业(000488)关联交易事项的议案。

晨鸣控股自5月10日以来迅速对山东海龙进行了接管,派出10人进驻公司。面对潍坊市委市政府提出的“五个确保”的要求,晨鸣控股相关人士表示,会尽力确保生产经营、公司人员管理和人才队伍的稳定,但确保股价稳定和确保扭亏为盈二者难度很大。

山东海龙高管介绍,未来将通过发展差异化产品、控制盈利能力较差业务产能、减少成本压力、控制管理费用等几个方面着手改善公司盈利能力。然而,目前仍无法预期差别化产品贡献利润的时间。尽管公司的1.5万吨高湿模量抗菌型粘胶短纤维和阻燃纤维等项目早在2009年建成投产,但市场反应不一。阻燃纤维因受国外出台相关标准影响,销售情况相对较好;而抗菌型粘胶短纤维目前需求不旺,仍处于市场培养的初期,且价格是普通粘胶纤维的4倍以上,尽管毛利率可能高达45%,但其贡献盈利的时期尚不确定。(董文杰)

ST唐陶新管理层亮相

ST唐陶(000856)公告,公司第五届董事会选举张增光为公司董事长。

同时,董事会决议聘任于宝池为公司经理,高建明为公司副经理。公司董事会秘书人选未确定,暂由董事长代行董事会秘书职责。

6月3日公司曾公告,证监会2010年12月31日核准ST唐陶与冀东集团的重大资产重组方案。公司持有的唐山华美陶瓷有限公司、唐山陶瓷进出口有限公司、唐山陶瓷万家沟耐火材料制品有限公司股权已经办理至唐山红玫瑰陶瓷制品有限公司名下,并完成相应的权属变更登记手续,其余置出资产转移手续仍在办理之中。(少林)

证券代码:000597 证券简称:东北制药 公告编号:2011-026
东北制药集团股份有限公司关于

公司非公开发行股票事宜获得辽宁省国资委批复的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

公司于近日收到辽宁省人民政府国有资产监督管理委员会核发的《关于东北制药集团股份有限公司非公开发行股票的批复》(国资产权[2011]110号),原则同意东北制药集团股份有限公司2011年度非公开发行股票方案。